

结对共建为社区助力

平顶山日报社送文化、服务到“金山”

□记者 毛玺玺

本报讯“社区广场好久没这么热闹了，活动举行得非常好，报社送文化、送服务进社区，让居民在家门口感受到了温暖。”4月20日上午，新华区西市场街道金山社区党支部书记马喜庆说。当天，百合金山小区的社区文化广场上

热闹一片，平顶山日报社联合金山社区在此举办了“送文化、送服务进社区”活动。

临近午时，仍有200多位居民围在广场上看演出，接受免费服务，迟迟不散。据了解，为做好此次联合活动，平顶山日报社机关党委第六党支部和金山社区党支部提前沟通，征求社区意

见、了解居民需求，邀请志愿者服务队为居民送上了大家喜闻乐见的豫剧《让神州大地国泰民安》《朝阳沟》选段和小品《劝孝》，引得现场掌声阵阵。此外，活动中还通过诗朗诵《二十大精神我宣传》《满江红》等节目为居民送上精神盛宴，激发大家的爱国情怀。现场的免费理发、免费磨刀和义诊等活动也深受居

民欢迎。

“今天的活动特别好，文化节目看得我激情澎湃，特别是最后合唱《没有共产党就没有新中国》时，围观群众纷纷加入合唱中，那一刻，我觉得党员群众真是心连心。”百合金山小区居民、社区网格员王华由衷地说。



物理灭虫

4月19日，平郟快速通道宝丰段，森防员在悬挂诱捕器，对两侧种植的复叶槭、楸树、红枫、栎树实施物理生态灭虫。

随着气温攀升，森林病虫害进入高发期。连日来，市林业局林业技术工作站在全市免费配发推广悬挂有害生物性诱捕器，实施物理灭虫。据

介绍，这是当前新兴的森林廊道绿色防控技术，操作简便、无毒安全、成本低。

本报记者 牛超 摄

鹰城“老兵”福利来了
免费坐公交游景区

□记者 杨元琪

本报讯4月20日，市退役军人事务局传来消息，为认真做好退役军人和其他优抚对象优待工作，市退役军人事务局、市发改委、市财政局、市交通运输局、市文广旅局联合下发通知，针对退役军人和其他优抚对象，推出公共交通、文化旅游方面的优待措施，自本月26日起开始实施。

我市退役军人凭“中华人民共和国退役军人优待证”，其他优抚对象凭“中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证”，在平顶山市行政区域内，乘坐城市公共交通工具免费，游览博物馆、纪念馆、美术馆等公共文化设施和实行政府定价和指导价管理的公园、展览馆、名胜古迹、旅游景区，按规定享受首道门票（园中园和二次消费项目除外）减免优惠政策。目前，全市已有30个公共文化设施和景区列入优待景区目录。鼓励实行市场调节价的民营旅游区、博物馆、纪念馆等场所，对优待证持证人员实行门票减免优待。

此外，我市各行业也将针对退役军人陆续推出优待政策和措施。

摊位林立人流如织

烧烤领跑鹰城夜经济火起来

□记者 张五阳

本报讯“老板，来四串烤腰子，两瓶啤酒。”“老板，小龙虾来一份，再烤10串肉。”……4月19日晚7点半，天刚刚黑，市区联盟路中段几家烧烤店前就热闹起来，不时有顾客点餐。

“我这儿先上10瓶啤酒、四个凉菜、10串羊肉串，咱先吃着。”市民陈先生一桌五人，点完菜即畅聊起来，“吃啥逛哪儿”成了这一桌的话题。

“结束一天劳累，下班说啥也得犒劳下自己。啤酒就烧烤，感觉挺好。”邻桌的市民王先生也与朋友频频碰杯，吃得亦乐乎。

晚上8点整，记者在其中一家“马记烧烤店”看到，短短半小时，全店近60张桌椅已经全部满员。据该店服务人员介绍，这才是周三，假如到了周末，必须要等位置。

“天越来越热，吃夜市的人越来越多了。以周末为例，一张桌子平均消

费200元左右，高峰时一张桌子可以翻3次桌。按50张桌子计算，一晚上就是三万多元营业额。”该店服务员说。

在市区诚朴路南段、市区西苑小区北门等几处烧烤店聚集地，隔得老远就能闻到烤串儿的味道，几乎每家烧烤店里都热热闹闹的。市民开心撸串，忙碌的老板笑得合不拢嘴。

记者走访了解到，火爆的不仅有烧烤。随着晚上逛街的市民越来越多，带动和平路步行街上套圈、做茶饮、卖玩具的，甚至捏肩按摩的摊位都客流不断。

“吃完晚饭，带着娃来这里溜达溜达。孩子每次来都玩得可开心。”晚上9点，家住市区和平路步行街附近的辛先生陪着孩子围在一个套圈摊位前，孩子正在套圈，辛先生则在一旁当起了啦啦队。

辛先生说：“平时晚上逛街的人就

不少，周末人更多，现在大家出来逛也都放心了，另外各地都在提振经济，咱也为鹰城经济做点贡献。”

一路沿步行街走过，两旁各类小摊可谓应有尽有，大小有近百个，摊位前都围满了市民。

“我两个星期前开始在这儿摆摊，原本以为平时没啥人，结果来了以后发现，每天晚上来这里逛的人很多。”在市区和平路步行街摆摊卖“暴打柠檬茶”的年轻老板李先生熟练地为顾客装着茶饮，还不忘邀请顾客加微信方便下次购买。

李先生说，他当晚已经卖出15杯，营业额105元。到周末高峰时，一天会有300至400元的营业额。

刚卖出去一套耳环的摊主刘女士告诉记者，她算是步行街的“老人”了，经历了几年疫情的阵痛，如今伴随着烟火气的回归，生意一天比一天好。“每天都有不少进账，我对鹰城夜经济很有信心。”刘女士说。

我市首个“公交
职工驿站”建成

□记者 燕亚男

本报讯4月20日，记者从市公交公司了解到，该公司打造的首个“公交职工驿站”在市公交公司二分公司城北枢纽站建成完工。

据了解，为进一步改善公交职工休息环境，保证市民乘车安全，市公交公司党委将建设公交职工驿站作为2023年度的重点工作。近日，设立在市公交公司二分公司城北枢纽站的“公交职工驿站”项目全面建成完工，驿站内设有休息区、阅读区及休闲活动区，可充分满足职工休憩、阅读、饮水等多种需求。

市公交公司二分公司工会主席邵丽丽表示，驿站为公司一线员工提供了“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的环境和场所，是企业与员工联系的纽带。